

Crna Gora
VLADA CRNE GORE
Broj: 07-7113/2
Podgorica, 16. novembar 2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospođa mr Danijela Đurović, predsjednica

PODGORICA

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 10. novembra 2022. godine, razmotrila **Plan rada s Finansijskim planom Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2023. godinu**, koji je dostavilo Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma.

S tim u vezi, Vlada daje sljedeće

MIŠLJENJE

I. PLAN RADA

Polazne osnove za izradu plana rada Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost (u daljem tekstu: Agencija) za 2023. godinu su Zakon o elektronskim komunikacijama („Službeni list CG“, br. 40/13, 56/13, 2/17 i 49/19), Zakon o poštanskim uslugama („Službeni list CG“, br. 57/11, 55/16 i 55/18), Zakon o elektronskim medijima („Službeni list CG“, br. 46/10, 53/11, 6/13 i 55/16 i 92/17), Zakon o digitalnoj radio-difuziji („Službeni list CG“, br. 34/11 i 31/12) i Zakon o korišćenju fizičke infrastrukture za postavljanje elektronskih komunikacionih mreža velike brzine („Službeni list CG“, broj 1/22).

Plan rada Agencije je, takođe, usklađen s obavezama Agencije koje proizilaze iz drugih zakona, i to: Zakona o inspekcijskom nadzoru, Zakona o zaštiti potrošača, Zakona o javnim nabavkama, Zakona o radu, Zakona o zaštiti i zdravlju na radu, Zakona o računovodstvu, Zakona o reviziji, Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Zakona o upravljanju i unutrašnjim kontrolama u javnom sektoru, Zakona o državnoj upravi, Zakona o zaštiti

konkurencije na tržištu, Zakona o sprečavanju korupcije, Zakona o zaštiti ličnih podataka i dr., kao i podzakonskih akata donijetih na osnovu zakona.

U toku 2023. godine, Agencija će prema potrebi usaglašavanja s najboljom praksom, važećom regulativom i pravnom tekovinom Evropske unije, izmijeniti i dopuniti podzakonske akte koji su donijeti na osnovu važećeg zakona o elektronskim komunikacijama ili donijeti nova odgovarajuća akta ako se usvoji novi zakon o elektronskim komunikacijama, kao i na osnovu Zakona o poštanskim uslugama.

Plan rada Agencije usklađen je i s obavezama Agencije koje proizilaze iz Strategije digitalne transformacije Crne Gore 2022–2026. s Akcionim planom 2022–2023, Strategije sajber bezbjednosti Crne Gore 2022–2026. godine, Strategije razvoja poštanske djelatnosti u Crnoj Gori za period 2019–2023. godine, Strategije suzbijanja nasilnog ekstremizma 2020–2024, Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2019–2024, kao i Akcionog plana Nacionalnog programa zaštite potrošača.

Pored toga, u okviru tekućih aktivnosti, posebno je značajan stručni nadzor Agencije u oblasti elektronskih komunikacija i poštanske djelatnosti. Stoga Vlada podržava kontinuirane aktivnosti Agencije na zaštiti i obezbjeđivanju sigurnosti i integriteta elektronskih komunikacionih mreža i usluga, sprečavanju i suzbijanju zloupotreba i prevara u pružanju usluga elektronske pošte, posebno na preduzimanju mjera i aktivnosti za zaštitu prava i interesa korisnika.

Polazeći od navedenih aktivnosti Agencije predviđenih Planom rada, Vlada ističe sljedeće:

1) Sistem za prikupljanje i obradu podataka o tržištu elektronskih komunikacionih usluga i tržištu poštanskih usluga

U 2023. godini Agencija će raditi na daljem poboljšanju sistema, prvenstveno primjenom novih tehnologija u radu sa bazama podataka, sigurnosti sistema, povećanja broja automatski generisanih izvještaja, izrade novih upitnika i njegovom prilagođavanju kretanjima na tržištu elektronskih komunikacija, tržištu poštanskih usluga i tehnološkim promjenama u cilju da se svi podaci o tržištu elektronskih komunikacija i poštanskih usluga mogu dobiti iz sistema.

2) Analiza relevantnih tržišta

Agencija će tokom 2023. godine analizirati relevantna tržišta koja su Odlukom o relevantnim tržištima iz 2022. godine predmet provjere ispunjenosti Testa tri kriterijuma u cilju dokazivanja opravdanosti dalje primjene prethodne regulacije.

3) Aktivnosti na sprovođenju Sporazuma o sniženju cijena usluga rominga u javnim mobilnim komunikacionim mrežama u regionu Zapadnog Balkana

Tokom 2023. godine nastaviće se dalja implementacija Odluke iz 2020. godine u smislu smanjenja maksimalnih prosječnih veleprodajnih cijena za uslugu prenosa podataka u romingu od 1. 1. 2023. godine.

4) Inicijativa za smanjenje cijena međunarodne terminacije poziva u regionu

Agencija će, u 2023. godini, u skladu sa svojom nadležnošću, nastaviti aktivnosti u cilju realizacije ove inicijative.

5) Uvođenje u Crnu Goru digitalnog radija

U 2023. godini planira se nastavak aktivnosti svih aktera uključenih u relevantne segmente procesa uvođenja digitalnog radija.

6) Učešće na Svjetskoj konferenciji o radiokomunikacijama (WRC-23)

WRC-23 predstavlja ključni događaj u sektoru radiokomunikacija, s posebnim akcentom na međunarodne koordinacije, usaglašavanje stavova i propisa iz predmetne oblasti. S tim u vezi, od posebnog značaja je aktivno učešće delegacije Crne Gore na Konferenciji.

7) Okončanje postupka dodjele raspoloživih radio-frekvencija za 5G mobilne mreže

Planiranom dodjelom radio-frekvencija iz opsega 700 MHz, 3.6 GHz i 26 GHz za MFCN sisteme, zajedno s dodjelom radio-frekvencija iz opsega 900 MHz, 1800 MHz, 2 GHz i 2.6 GHz 2022. godine, omogućiti će se dalji

razvoj LTE/LTE-Advanced mreža, kao i implementacija 5G mobilnih mreža u Crnoj Gori u punom kapacitetu.

8) Međunarodna koordinacija radio-frekvencija

Agencija će u 2023. godini preduzimati aktivnosti na planu međunarodne koordinacije radio-frekvencija s administracijama susjednih država za potrebe međunarodnih fiksnih veza, fiksnih/mobilnih komunikacionih mreža i sistema zemaljske radio-difuzije.

9) Vođenje postupaka zaštite prava i interesa korisnika elektronskih komunikacionih usluga i poštanskih usluga

Broj podnijetih žalbi kod Agencije u oblasti elektronskih komunikacija se iz godine u godinu povećava zbog povećanja broja korisnika i bolje informisanosti korisnika o njihovim pravima u vezi s korišćenjem elektronskih komunikacionih usluga. U 2023. godini Agencija će nastaviti da preduzima postupke po žalbama korisnika, u skladu sa Zakonom o upravnom postupku i Zakonom o elektronskim komunikacijama.

10) Praćenje poštovanja principa mrežne neutralnosti (Net neutrality) u Crnoj Gori

U 2023. godini Agencija će pratiti poštovanje principa mrežne neutralnosti, predlagati mjere za njegovo poboljšanje i u slučajevima utvrđene diskriminacije i regulacije mrežnog saobraćaja preduzimati odgovarajuće mjere.

11) Realizacija mjera iz Strategije digitalne transformacije Crne Gore 2022–2026. s Akcionim planom 2022–2023.

U skladu s obavezama iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije, Agencija će u 2023. godini pratiti kretanje strateških indikatora i učestvovati u realizaciji aktivnosti koje utiču na realizaciju operativnih ciljeva u skladu sa svojim nadležnostima.

12) Realizacija mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije razvoja poštanske djelatnosti

Agencija će tokom 2023. godine preduzeti niz aktivnosti koje proizilaze iz njenih obaveza utvrđenih Akcionim planom. Jedna od aktivnosti predviđena Akcionim planom je izmjena Pravilnika o vrsti i načinu dostavljanja podataka poštanskih operatora u cilju usaglašavanja postojeće regulative s Direktivom (EU) 2018/644 Evropskog parlamenta i Savjeta, koja se odnosi na usluge prekogranične dostave paketa.

II. FINANSIJSKI PLAN

Finansijski plan Agencije za 2023. godinu je pripremljen u skladu s odredbama Zakona o elektronskim komunikacijama („Službeni list CG“, br. 40/13, 56/13, 2/17 i 49/19) i Zakona o poštanskim uslugama („Službeni list CG“, br. 57/11, 55/16 i 55/18), kojima su utvrđeni izvori sredstava i način obračuna naknada.

Uvidom u Finansijski plan utvrđeno je da su ukupni prihodi za 2023. godinu planirani u iznosu od 3.94 mil. €. U strukturi ukupnih prihoda Agencije naknade za vršenje poslova regulacije i nadzora tržišta elektronskih komunikacija čini najznačajniji dio ukupnih prihoda (44,06%), naknade za korišćenja radio-frekvencija, brojeva i adresa (38%), naknade za numeraciju i adrese (12,60%), za naknade propisane Zakonom o poštanskim uslugama (4,32%) i ostale naknade i drugi izvori u skladu sa Zakonom (1,02%).

Ukupni rashodi Agencije za 2023. godinu planirani su u iznosu od 3.94 mil. €, a u strukturi ukupnih rashoda Agencije najveće učešće ima stavka koja se odnosi na bruto zarade zaposlenih (1,73 mil.€).

U Prilogu I Finansijskog plana dat je Plan investicija za 2023. godinu u iznosu od 0,07 mil. €, koji predstavlja 1,68% ukupno planiranih rashoda. Takođe, u Prilogu II dat je pregled investicija, projekata i poslova koji će se finansirati u 2023. godini iz sredstava iz prethodnog perioda, u iznosu od 1,35 mil.€.

Imajući u vidu navedeno, Vlada nema primjedbi na Finansijski plan Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2023. godinu.

PREDSJEDNIK
dr. Džifan Abazović



VLADA CRNE GORE
PODGORICA